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2016 年吉安市事业单位公共基础知识解析
一、单选题
1. 答案：B。

解析：6月 24 日报道 英国公民 23日进行公投，决定他们的国家
离开欧盟。BBC 最新报道显示，脱欧派获得 16，738，813 票，占比
超过 50%；留欧派获得 15，610，071 票，这意味着，英国将成功脱
离欧盟。
2. 答案：B

解析：财政部 5月 10 日发布关于全面推进资源税改革的通知。通
知要求，通过全面实施清费立税、从价计征改革，理顺资源税费关系，
建立规范公平、调控合理、征管高效的资源税制度，有效发挥其组织
收入、调控经济、促进资源节约集约利用和生态环境保护的作用。通
知指出，此次资源税从价计征改革及水资源税改革试点，自 2016 年
7月 1 日起实施。
3. 答案：D

解析：李克强表示，当前亚欧地区总体保持和平稳定，但各种传
统和非传统安全挑战依然突出，其中恐怖主义活动是各国面对的共同
挑战。各国需要携手加强反恐合作，构建真正开放、包容的社会，从
根本上铲除恐怖主义滋生的土壤
4.答案：A
解析：G20 第十一次峰会于 2016 年 9月 4—5 日在杭州举办。

5. 答案：D
解析：略

6.答案：C
解析：31 届夏季奥运会中，我国共夺得 26枚金牌，18 枚银牌，

26 枚银牌。
7. 答案：D

解析：习近平指出，我们党历来高度重视选贤任能，始终把选人
用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。好干部要做
到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。党的干部
必须坚定共产主义远大理想、真诚信仰马克思主义、矢志不渝为中国
特色社会主义而奋斗，全心全意为人民服务，求真务实、真抓实干，
坚持原则、认真负责，敬畏权力、慎用权力，保持拒腐蚀、永不沾的
政治本色，创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。
8. 答案：B

解析：八届五中全会把创新作为五大发展理念之首,摆在国家发展
全局的核心位置,可以看出对创新带动发展深刻变革的深切期许。
9.答案：C
解析：新“四化”内涵：工业化、信息化、城镇化和农村现代化“四
化”同步发展
10.答案：C

解析：个人所得税的税率由由国家统一规定，不容许个人或组织
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随意更改。
11.答案：B

解析：由题干可知，突出了物质文明发展到了一定水平，而精神
文明却没有跟上，没有同步协调发展，因此应该注重两者的协调性。
12.答案：B

解析：民心是最大的政治，正义是最强的力量。正所谓“天下何
以治？得民心而已！天下何以乱？失民心而已！”社情民意是观察政
治问题的晴雨表。反腐败增强了人民群众对党的信任和支持，人民群
众给予高度评价。
13.答案：D

解析：民主是人类社会的美好诉求。我们追求的民主是人民民主，
其实质和核心是人民当家作主。它是社会主义的生命，也是创造人民
美好幸福生活的政治保障。
14. 答案：C

解析：共同富裕是全体人民通过辛勤劳动和互帮互助最终实现的，
也就是在消除两极分化的基础上实现的，共同富裕并不等同于同时富
裕，而是一部分人、一部分地区先富起来，先富带后富的思想，逐步
实现共同富裕。
15.答案：A

解析：“一国两制”提出来最初的构想是为了解决台湾问题。
16.答案：D

解析：和平与发展是当今时代的主题。
17.答案：B

解析：根据题意“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境
就是发展生产力。”可知题意强调绿色发展的重要性，故选择 B。C、
D选项不合题意，A 选项与题意不符。
18. 答案：D

解析：题中突出强调“没有哪一个国家可以独善其身，协调合作
是我们的必然选择。”体现了各国家之间是普遍联系的，所以选择 D。
19. 答案：C

解析：马克思主义哲学并不否认历史观，恰恰相反，它坚持历史
唯物主义。
20. 答案：C

解析：由题干可知，大学生村官既参加创业带领农民致富，又能
使自身得到锻炼，很好的体现了大学生对社会的价值。
21. 答案：A

解析：水并不是给石头打眼的钻子,井绳也不是用来拉开木料的
锯子,是天长日久不停地摩擦,才使它们这样的。这体现了量变引起质
变的理论。
22. 答案：D

解析：A 选项本身就是错误的，B 选项与题意不符，C 选项不合
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题意。理念 在每个德国人心中根深蒂固。因此德国人对珍稀木材并
不热衷，森林资源保护管理工作较为完善，德国森林覆盖率高。体现
了 D选项。
23.答案：A

解析：民族区域自治是我们党解决民族问题的基本政策，是国家
的一项基本政治制度。
24. 答案：B

解析：2015 年 10 月 29 日，中央全面放开二孩政策。
25. 答案：D

解析：项羽（公元前 232 年―公元前 202 年），名籍，字羽，秦
末下相（今江苏宿迁）人，楚国名将项燕之孙，他是中国军事思想“兵
形势”代表人物（兵家四势：兵形势、兵权谋、兵阴阳、兵技巧），
堪称中国历史上最强的武将之一，古人对其有“羽之神勇，千古无二”
的评价。
26. 答案：B

解析：A 选项是春节，C选项是元宵节，D选项是清明节。
27. 答案：B

解析：A选项是破阵子（为孙同甫赋壮语以寄）宋·辛弃疾，属
豪放派；B 选项 出自宋代诗人柳永的《蝶恋花·柳永》，北宋著名
词人，婉约派代表人物。 ；C 选项此句出自陆游的《书愤》尾联；
D选项出自宋代诗人陆游的《十一月四日风雨大作》
28. 答案：A

解析：《茶馆》是老舍的代表作。
29. 答案：C

解析：《圣经》是世界上发行量最大的书籍，年发行量数以亿期，
它是基督教的经典，是其宗教信仰的最高权威。
30. 答案：D

解析：公车上书，是指清朝光绪二十一年(1895 年)，康有为率
梁启超等数千名举人联名上书光绪帝爱新觉罗·载湉、反对在甲午战
争中败于日本的清政府签订丧权辱国的《马关条约》事件。
31. 答案：A

解析：文艺复兴是 14—17 世纪，而启蒙运动是 17—18 世纪，所
以时间上是不成立的。
32. 答案：D

解析：诺曼底登陆是第二次世界大战中盟军在欧洲西线战场发起
的一场大规模攻势，战役发生在 1944 年 6 月 6日早 6时 30 分。这次
作战行动的代号"霸王行动"(英语:Operation Overlord)。这场战役
在 8月 19 日渡过塞纳-马恩省河后结束。诺曼底战役是目前为止世界
上最大的一次海上登陆作战，牵涉接近三百万士兵渡过英吉利海峡前
往法国诺曼底。
33. 答案：A

http://baike.so.com/doc/5445165-5683528.html
http://baike.so.com/doc/5417730-5655878.html
http://baike.so.com/doc/6097869-6310976.html
http://baike.so.com/doc/3840102-4032232.html
http://baike.so.com/doc/3898772-4092182.html
http://baike.so.com/doc/310381-328650.html
http://baike.so.com/doc/5334406-5569844.html
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解析：鄱阳湖位于江西省北部地区，是我国最大的淡水湖泊。
34. 答案：B

解析：古巴比伦文明的发祥地位于两河流域，两河指的是幼发拉
底河和底格里斯河，位于今天的伊拉克。
35. 答案：D

解析：本初子午线，即 0度经线，亦称格林威治子午线或格林尼
治子午线，是位于英国格林尼治天文台的一条经线(亦称子午线)。本
初子午线的东西两边分别定为东经和西经，于 180 度相遇。本初子午
线不是东西半球的划分。
36. 答案：A

解析：印度洋的纬度最低，靠近赤道附近，所以被誉为“热带海
洋”。
37.答案 C

解析：犯罪中止既可以发生在预备阶段，也可以发生在实行阶段。
能达目的而不欲，故选择 C。

38. 答案：D
解析：国务院管理采取的是“总理负责制”，即由国务院总理领

导国务院工作。
39. 答案：A

解析：题中所述，此次选举中各行各业，各个派别都有代表参加，
体现了民主的广泛性。
40. 答案：C

解析：选举权和被选举权需要年满 18周岁。
41.答案：B

解析：A是完全民事行为能力人，C视为完全民事行为能力人，D
是无民事行为能力人。
42. 答案:C

解析：人民检察院我们国家的法律监督机关。
43. 答案：B

解析：母亲改嫁并不影响其担任小晴的监护人。
44.答案：B

解析：不动产未交易需要登记，未登记故产权归属于赵某。
45.答案：D

解析：国内生产总值（CDP）是指在一定时期内（一个季度或一
年），一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价
值。
46. 答案：C

解析：依据商品受到价值规律可知，供需不平衡会引起物价变动。
47. 答案：B

解析：国家行政机关直接运用行政手段规范市场经济活动，属于

http://baike.so.com/doc/4999161-5223529.html
http://baike.so.com/doc/6053807-6266832.html
http://baike.so.com/doc/984145-1040324.html
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行政手段。
48. 答案：A

解析：经济全球化的根本原因是生产力进步，国际贸易和跨国公
司知识在一定程度上加速了经济全球化的进程。
49.答案：C

解析：2014 年“雾霾”成为年度关键词．雾霾天气是一种大气污
染状态，雾霾是对大气中各种悬浮颗粒物含量超标的笼统表述，尤其
是 PM2.5 日均值（微克/立方米）（空气动力学当量直径小于等于 2.5
微米的颗粒物）被认为是造成雾霾天气的“元凶”。
50. 答案：B

解析：1、煤的分子处于永不停息的无规则运动之中，当煤与墙
壁接触时，会有一些煤的分子进入墙壁。

2、同时，墙壁上的石灰等物质的分子也会进入煤炭。开始阶段，
进入墙壁内部的煤分子不会多，进入墙壁也不会太深。长时间地让煤
与墙相接触，进入墙壁内部的煤分子会增多，使墙壁内部发黑。

3、从物理学上讲，这种现象叫做扩散，就是指长时间相接处
的两个物体由于分子运动而互相进入对方的现象。
51.答案：C

解析：“木马”程序与一般的病毒不同，它不会自我繁殖，
也并不“刻意”地去感染其他文件，它会修改注册表、驻留内存、在
系统中安装后门程序、开机加载附带的木马。
52.答案：C

解析：光纤通信的优点：(1)通信容量大、传输距离远 (2)信号
串扰小、保密性能好;
(3)抗电磁干扰、传输质量佳,电通信不能解决各种电磁干扰问题，唯
有光纤通信不受各种电磁干扰。(4)光纤尺寸小、重量轻,便于敷设和
运输;(5)材料来源丰富,环境保护好，有利于节约有色金属铜。(6)
无辐射,难于窃听,因为光纤传输的光波不能跑出光纤以外。(7)光缆
适应性强,寿命长。
53.答案：D

解析：高原地区空气较稀薄，大气压力较低，水的沸点较低，因
此鸡蛋很难煮熟。
54.答案：B

解析：小苏打的主要成分为碳酸氢钠白色细小晶体，在水中的溶
解度小于碳酸钠。是一种工业用化学品，可能存在毒性。固体 50℃
以上开始逐渐分解生成碳酸钠、二氧化碳和水，440℃时完全分解。
碳酸氢钠是强碱与弱酸中和后生成的酸式盐，溶于水时呈现弱碱性。
此特性可使其作为食品制作过程中的膨松剂。
55.答案：D

解析：“忠信，礼之本也；义理，礼之文也；无本不立，无文不
行也。”强调的是公民基本道德的诚信和礼仪的观点，故选择明礼诚

https://www.baidu.com/s?wd=%E5%88%86%E5%AD%90%E8%BF%90%E5%8A%A8&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1d9nyDYnhcznWbknHRLrHbv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnWmYnjbLPjmznH6dnH04Pj0d
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=56729
http://www.021kd.com/qiyeguangqian.htm
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信。
56.答案：A

解析：梁启超所言意在说明公德与私德的却别，但却强调的是公
民缺乏公德，公的需要人人参与，即是说明公德全民性。
57.答案：D

解析：职业道德主要是加强公民对所从事职业的规范与法律政策
不断完善没有联系。但是，道德可以作为法律的补充。
58.答案：D

解析：行政领导具有决策、计划、组织、领导、协调、控制、创
新的职能，其中决策时首要职能。
59.答案：C

解析：考任制是指用人单位或主管部门根据工作需要，公布范围
条件，根据统一标准经过公开考试，识别、选拔领导干部的制度。考
任制的形式：1、公开选拔（包括竞争上岗）。在职位空缺时，面向社
会进行公开选拔。2、任前测试。在干部提拔任用前，组织行政理论
业务知识的测评，考察其是否具备与拟任职务相应的能力水平。3、
资格准入。通过公开考试发现有培养前途和发展潜力的后备干部并进
行储备。
60.答案：A

解析：公共安全管理的任务与目的在于解决公共危机的问题，化
解社会矛盾。
61.答案：B

解析：民主党派、人民团体等通过人民政协对行政机关及其工作
人员的监督，属于社会组织监督，国家权力机关的监督主要是指全国
人民代表大会及各级地方人民代表大会的监督；国家司法监督主要是
指法院以及检察院的监督；专门行政监督机关如部门内部的审计部门、
监察部门的职责即是行使检察权。
62.答案：C

解析：政府行政管理职能由“管理型政府”转向“服务型政府”，
体现的是“以人为本”的思想，而应抛弃“政府本位”思想。
63.答案：B

解析：我国行政主体主要是国务院及各级人民政府行驶行政管理
的职权。
64.答案：D

解析：甲市政府颁布了《2016 年甲市住房保障制度落实工作计划》
其目的是为了解决居民社会保障问题，属于政府的社会职能范围。
65.答案：C

解析：公文的标题可由发文机关+事由+文种、发文机关+文种、事
由+文种、文种四种方式，材料中所示标题为事由+文种方式。
66.答案：C

解析：引据式开头方式方法一般以“根据”、“依据”“按照”、

http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=153950
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=153940
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=8294268


以教育推动社会进步

华图江西省直事业单位交流群：319921797

“遵照”等词语开头，交代制文的法律、法规、政策、精神等本原，
依据的开头方法。常用语于报告、通知等公文中。
67.答案：C

解析：依据行文内容来判断，本文应为一篇请示公文，请示性公
文有固定的结尾模式，一般为“以上请示妥否，请批复！”、妥否，
请批示！。
68.答案：B

解析：成文日期一般为会议通过日期或者负责人签发日期。
69.答案：D

解析：针对下级机关的请示性公文，上级机关一般要给予批复，
所以，批复具有一定的被动性。
70.答案：A

解析：将整个会议决议的事项全面总结和概括形成的决议属于综
合性决议，它反映会议的全部成果。

二、多项选题
71.答案：ABD

解析：2016 年 7月，人力资源和社会保障部表示，备受关注的延
迟退休将坚持三个原则，即事先预告，做好公示；小步慢走、逐步到
位；区分对待，分步实施，按照工作计划，2016 年将拿出延迟退休
方案，但还需要履行有关程序，然后向社会公布。
72.答案：ABD

解析：2016 年 5 月 19 日，中共中央、国务院印发《国家创新驱
动发展战略纲要》，提出到 2020 年进入创新型国家行列、2030 年跻
身创新型国家前列、到 2050 年建成世界科技创新强国“三步走”目
标。
73.答案：ABCD

解析:习近平与“十三五”五大发展理念·开放中强调：从一定程
度上说，开放既是改革也是发展；要发展更高水平的开放型经济；未
来中国的开放，不仅是对外，更重要是对内开放；新常态下的开放不
仅强调“走出去”，更注重“引进来”
74.答案：ABD

解析：构建社会主义和谐社会的指导思想是邓小平理论对当前我
们的国家建设的影响，并不能构成其产生的历史背景。
75.答案：ABCD

解析：马克思主义群众史观认为人民群众是社会变革的决定力量、
人民群众史社会物质财富的创造者、人民群众史社会精神财富的创造
者、人民群众的思想和愿望决定了社会发展的要求。
76.答案：AC

解析：题中鲁迅强调：“他不喜欢那些一味唱高调、挂招牌却不
去踏实做事、拿不出具体作品的空头文学家”说明要重视实践的作用，
坚持一切从实际出发。“巨大的建筑，总是由一木一石叠起来的，我
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们何妨做做这一木一石呢？我时常做些零碎事，就是为此。”强调要
重视量的积累。
77.答案：ABD

解析：C选项中列子与老子和庄子同样属于道家的思想代表人物，
宣扬的是“无为而治”。
78.答案：ABC

解析：“榜首”、“问鼎”、“夺魁”都是说明真的了第一名的
成绩。“伯仲叔季”我国古代排先后次序的一种方式，“伯”老大，
“仲”为老二。
79.答案：ABCD

解析：哥特式建筑又译作歌德式建筑，是位于罗马式建筑和文艺
复兴建筑之间的，1140 年左右产生于法国的欧洲建筑风格。它由罗
马式建筑发展而来，为文艺复兴建筑所继承。哥特式建筑主要用于教
堂，在中世纪高峰和晚期盛行于欧洲，发源于十二世纪的法国，持续
至十六世纪，哥特式建筑在当代普遍被称作“法国式”,“哥特式”
一词则于文艺复兴后期出现。
80.答案：BD

解析：极昼出现在南北极圈以南或以北地区，温带并不会出现极
昼现象；太阳直射点在南北回归线之间移动，所以热带有太阳直射现
象；南北寒带位于极圈以南或以北地区有极夜现象，赤道至南北回归
线之间为热带，回归线指极圈线之间为南北温带，极圈至极点之间为
南北寒带。
81.答案：ABC

解析：老王认为行政机关没有发抚恤金可以起诉属于行政法处理
的案件而非民法所能管辖。
82.答案：ABD

解析：劳动合同期限三个月以上不满一年的，试用期不得超过一
个月；劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过二个月；
三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月。
但是，若银行能够证明小红在试用期不能胜任工作，可以与其解除劳
动合同。若使用期用人单位与劳动者解除合同关系需在三十日之前以
书面的形式通知劳动者，C 选项错在以口头形式通知。
83.答案：BCD

解析：一定期限内获得利息的多少和本金、存期、利息率水平有
关，利息=本金*存期*利息率。
84.答案：BC

解析:公文起草细则的特征为说明对象的具体性、实施条文的注解
性、规则内容的可操作性。
85.答案：ABD

解析：公文材料收集过程中要尊重材料的客观性、注重材料的多
样性、坚持平时多收集材料，公文材料并不是越多越好，要实际有用

http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=670442
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=543679
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=437327
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=437327
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=3930392
http://baike.sogou.com/lemma/ShowInnerLink.htm?lemmaId=1570132
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的公文材料才有价值。
86.答案：ACD

解析：的群众路线主要内容：1，要求在一切工作或斗争中,必须
相信群众、依靠群众并组织群众用自己的力量去解决自己的问题。2，
要求领导贯彻“从群众中来到群众中去”的原则，即在集中群众意见
的基础上制定方针、政策，交给群众讨论、执行，并在讨论、执行过
程中，不断根据群众意见进行修改，使之逐渐完善。所以，群众路线
的目的在于团结更多的群众投身到全面建成小康社会之中，对于少数
群众应该积极的争取和团结而不是打击的方式。
87.答案：ACD

解析：电子政务的主体分别为政府与政府、企事业单位、公众之
间的交流。
88.答案：ABCD

解析：第三次科技革命不仅极大地推动了人类社会经济、政治、
文化领域的变革，而且也影响了人类生活方式和思维方式，它以原子
能、电子计算机、空间技术、生物工程的发明和应用为主要标志。
89.答案：ABC

解析：红眼病并非是缺少维生素造成的，而是由细菌或病毒感染
导致。佝偻病是因为缺乏维生素 D,坏血病是由于缺乏维生素 C，干眼
病是缺乏维生素 A。
90.答案：ACD

解析：我国公民职业道德中敬业的内涵为：热爱、勤勉和克制。
三、判断试题

91.答案：错
解析：对于仲裁结果，中国立场一直鲜明而坚定：不接受、不参

与、不承认。
92.答案：错

解析：2016 年 6 月 16 号，上海迪士尼度假区正式开门迎客，这
是第一座将迪士尼的传承与中国传统魅力完美融合的度假区。
93.答案：对

解析：运动具有守恒性，即运动既不能被创造又不能被消灭，其
具体形式是多样的并且相互转化，在转化中运动总量不变
94.答案：错

解析：这话是说，成功后就知道生活奢华，而在没成功前该当艰
苦卓绝。而安逸享乐通常是同祸患一起的，告诉我们，不要贪图享乐。
讲的是矛盾双方在一定条件是相互转化的。
95.答案：对

解析：德国哲学家叔本华认为，世界的一切都为着主体而存在，
世界与人的关系是表象和表象者的关系，而表象的世界是现象的世界，
在他之外还有一个世界即被作为自在之物的意志，这是唯意志主义的
思想。

https://www.baidu.com/s?wd=%E4%BB%8E%E7%BE%A4%E4%BC%97%E4%B8%AD%E6%9D%A5%E5%88%B0%E7%BE%A4%E4%BC%97%E4%B8%AD%E5%8E%BB&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdnjDdnARLn1fdPW6YuHcd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHn3njR1n1c3
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96.答案：对
解析：略

97.答案：错
解析：习近平总书记强调，稳定是改革发展的前提，必须坚持改

革发展稳定的统一，只有社会稳定，改革发展才能不断推进，只有改
革发展不断推进，社会稳定才能具有坚实基础。
98.答案：对

解析：党的十八大报告指出，解放思想、实事求是、与时俱进、
求真务实是科学发展观最鲜明的精神实质。
99.答案：错

解析：实现富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家是现
阶段我们党的奋斗目标和行动纲领，是我国各民族同胞在社会主义初
级阶段的共同理想，实现共产主义是最高理想。
100.答案：对

解析：邓小平关于经济的理论概括起来讲就是如何在我国发展社
会主义市场经济。
101.答案：错

解析：我国当前有 13亿多人口。
102.答案：对

解析：我国十三五规划指出在今后五年经济社会发展的主要目标
中明确提出，教育现代化取得的重要进展，劳动年龄人口受教育年限
明显增加。
103.答案：错

解析：恩格尔系数是衡量一个国家居民的生活水平高低的，恩格
尔系数越高说明食品支出占居民生活消费总支出的比重越大，说明生
活水平越低。
104.答案：错

解析：商品的价值与价格呈正比关系，价值越大价格越大。
105.答案：对

解析：京剧是中国五大戏曲剧中之一，腔调以西皮、二黄为主，
用胡琴和锣鼓等伴奏，被视为中国国粹，被列入‘人民非物质文化遗
产代表作名录。
106.答案：对

解析：李商隐、杜牧被称为‘小李杜’，‘大李杜’则是李白和杜
甫的名称
107.答案：错

解析：《鲁滨逊漂流记》是英国作家丹尼尔笛福的一部长篇小说作
品
108.答案：错

解析：《辛丑条约》是近代史上赔款数目最庞大的条约。
109.答案：对
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解析：略
110.答案：对

解析：适用回避人员包括：侦查人员、检察人员、审判人员、书
记员、鉴定人等。
111.答案：错

解析：根据我国《刑法》第 17条第二款规定，已满十四周岁不满
十六周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或死亡，强奸、抢劫、
贩卖毒品、防火、爆炸、投毒罪的，应当负刑事责任。
112.答案：错

解析：根据我国《行政诉讼法》第 18条规定，行政案件由最初作
出行政行为的行政机关所在地人民法院管辖，经复议的案件，也可以
由复议机关所在地人民法院管辖。
113.答案：对

解析：行政授权过程中，授权者一般是对其下属按级别逐层授权，
特别情况才可以越级授权。
114.答案：错

解析：行政决策是所有行政机关重要机能，它仅仅体现国家意志，
也是一种反映自身制度化和组织化的行为。
115.答案：对

解析：函属于平行文，适用于不相隶属关系的两单位之间关于问
题进行咨询和答复等的公文。
116.答案：错

解析：承办是公文办理的中心环节。公文只有经过承办才能产生
切实效用。
117.答案：错

解析：《关于某某某同志任职的通知》属于任免性通知，通知可分
为发布性通知、批转行同志、转发性通知、指示性通知、事务性通知
和任免性通知等。
118.答案：对

解析：“鱼鳞云”是指云间有规则的空隙大的大范围云层，出现这
种云层是天气将转晴并且有两三天万里晴空的征兆。
119.答案：错

解析：泡沫灭火器中含有水，泡沫灭火器发生的化学反应是在水
溶液中进行的！ （硫酸钠是强电解质，加强水溶液的导电性）
120.答案：对

解析：添加适量的咖啡，可减轻肌肉疲劳，促进消化液分泌。由
于它会促进肾脏机能，有利尿作用，帮助体内将多余的钠离子排出体
外。
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